## 

# 2021年7月份 "泰安好人榜"

#### 敬业奉献先进典型



史岩 简介: 史岩, 女, 1973年12 月出生,中共党员,宁阳县堽城 镇福和希望小学教师。

#### 主要事迹:

孩子们渴求知识的目光支 撑她扎根乡村教育沃土28年, 怀揣着对教育的无限热爱,她在 这里度过一个个春夏秋冬,她就 是宁阳县堽城镇福和希望小学 教师史岩。

孩提时代,史岩就在心底埋 下了一枚教书育人的种子。史 岩的母亲是一名教师,在母亲的 熏陶下,史岩从小就立志成为一 名教师,像母亲一样站在三尺讲 台上,将知识与爱心传递。

1993年毕业后,史岩服从 组织安排,来到宁阳县堽城镇桥 南小学任教。上课前,母亲的殷 殷嘱托,让她进一步意识到使命

神圣;第一节课上,30多双期盼 的眼睛,让她更加感到责任重 大。从此,史岩脚踏实地完成了 每一次教学工作。

为讲好每一节课,史岩常常 修改教案至深夜,伴着满天星光 回家;为讲好巡回示范课,她练 习到嗓子干哑,嘴上的泡磨掉一 层又一层;为到30里外的小学 上课,她鼓足勇气蹚过漫过路面

从教28年,史岩先后在桥 南小学、良村小学、西台民族小 学、堽城里小学、福和希望小学 5 所农村薄弱学校任教。她始 终保持积极向上的工作状态,把 满腔热情献给孩子们,把辛勤汗 水洒在三尺讲台上。

史岩常说,"要点燃别人,首 先自己心中有火种"。她坚持走 进农村孩子的内心深处,在生活 上主动呵护,在学习中真诚鼓 励,及时帮助解决困难,让学生 感受到家人般的亲切,让师生关 系更加融洽。

针对农村留守儿童较多且 普遍缺失亲情的情况,史岩总是 寻找和捕捉他们身上的闪光点, 经常予以鼓励。像"男神""状 元""学者"等既贴合学生心理又 具有赏识性的称谓,经常被她用 到学生身上。在她的精心呵护 下,孩子们重拾自信,脸上露出 灿烂的笑容。

史岩班上有一对双胞胎男 孩,父亲在外打工,不能照顾家 庭,母亲精神有问题,对两个孩

子疏于照顾。孩子们的学习、 生活很成问题,上学迟到、违反 纪律是家常便饭,有时连饭都

史岩积极申请帮扶资金对 兄弟俩进行帮扶,在班内经常提 及他俩的闪光点进行鼓励,常常 去他们家里帮忙整理家务,两个 挨揍时都不哭的孩子感动得直 流眼泪。渐渐地,双胞胎兄弟的 自律性增强了,自信心也提高 了,成绩由原来的不及格提高到 八九十分。

28年来,史岩一直坚持在 教学第一线,用心去对待每一节 课。在课堂教学中,她善于创设 有趣的教学情境,激发孩子们的 求知欲,培养他们独立思考的能 力,让枯燥的课堂变得充满活力

多年的教学生涯,史岩不 忘教书育人的初心——"一切 为了孩子、为了孩子的一切"。 疫情期间,她学会了用钉钉直 播进行线上教学。父亲因脑梗 住院47天,史岩白天一边陪护 父亲,一边在手机上批改作业, 晚上8时准时进行钉钉直播,及 时帮助学生解决学习中的困 惑。与此同时,她还坚持用电 话、微信了解疫情期间学生在 家的情况。

史岩先后被评为市优秀教 师、泰山教学新星、山东省教书 育人楷模、山东省特级教师、全 国优秀教师。

(推荐单位:宁阳县文明办)

#### 助人为乐先进典型



彭春华

简介:彭春华,女,1969年10 月出生,泰安高新技术产业开发 区凤凰小学教师。

#### 主要事迹:

爱心从教,风雨无阻。彭春 华从教30多年来,精心呵护每 一位学生成长,尽心帮助家长解 决各种困难,始终把助人为乐、 无私奉献作为自己的人生信条, 用一颗真挚善良的心,谱写了一 曲动人的育人乐章。

2001年,彭春华的一名学 生因父母离异跟父亲和奶奶生 活,父亲长期酗酒,不照顾孩 子。腊月天里,孩子穿的依然 很单薄,她看在眼里,疼在心 里。一次课上学生发烧严重, 一直趴在桌子上,彭春华发现 后立即联系其家人,然而却没 有联系上。怕耽误病情,她立

马骑上摩托车带孩子去了医 院。孩子当时烧到39度,医生 表示幸亏送的及时,要是再晚 很有可能转化成肺炎。下午, 孩子奶奶赶到医院,含着眼泪 对彭春华说:"老师,多亏你 了。孩子的妈妈都没做到这样 ……"孩子病愈后,学习更加刻 苦,后来考上了师范类名校,励 志要做一名像彭老师一样的教 师。每年教师节,她都会寄来 贺卡,上面写道:"彭老师,您是 我最尊敬的老师,我永远不会 忘记您对我的无私帮助,您是 我的好老师,更是我的好妈 妈。"

类似的事情还有很多,彭春 华不仅是学生的彭老师,更是他 们口中的"彭妈妈"。

师爱是严慈相济的爱,只讲 付出不计回报。彭春华常对学 生说:"论年龄我是你们的父母 辈,在内心也把你们当成我的孩 子,有什么困难一定要告诉我。"

有一名学生是留守儿童,父 母都不在身边,只有年迈的奶奶 照顾她。彭春华有一次发现孩 子的小手冻得像包子,通过家访 得知她家里经济条件比较差,冬 天没有取暖设备,晚上写作业时 把手冻伤了。当亲眼看到凌乱 不堪的9平方米房屋、瘦弱的小 女孩、年迈的奶奶时,彭春华的 眼泪忍不住流了下来。她当即 拿出身上所有的钱先让孩子吃 饱穿暖。随后,她又联系志愿者 对孩子进行后续帮助。回来后,

她四处打听冶冻伤的偏方,听说 白菜捣烂涂抹有效,就从家里带 来白菜,用白矾捣烂给孩子敷 上,效果甚微;听说白酒泡辣椒 管用,她每逢下课就给孩子涂抹 自制的药水,并提醒她不要用手 揉眼睛。在彭春华的精心照顾 下,学生手上的伤最终痊愈。彭 春华还利用周末为她补习功课, 一坚持就是5年,直到她升入初 中。老师为自己做的这一切让 学生深受感动,每次放假都会来 找老师诉说学习和生活上的

30多年来,彭春华热心支 持教育公益事业。2003年,彭 春华所在的凤凰小学还是一所 乡村小学,学校里的孩子大多 来自周边农村,留守儿童比较 多。她很早就关注到这个群 体,为他们捐书100多册,在生 活、学习、情感上、经济上力所 能及地提供帮助。家乡道路泥 泞,大雨后孩子们上学困难, 2008年,她主动为家乡修路捐 款 1000 元。每当看到网上有 需要帮助的人,特别是一些困 难的孩子,她都会伸出援手。 从教30多年来,彭春华用自己 微薄的收入资助了许多贫困学 生,用爱心托起了希望。彭春 华被评为区级优秀教育工作 者,在2017年泰安市"一师一 优课、一课一名师"活动中获评 市级"优课",受到了领导、同事 以及家长、学生的一致好评。

(推荐单位:泰安高新区文明办)

### 诚实守信先进典型



刘建红

简介: 刘建红, 男, 1973年 11月出生,山东蜂业协会副会 长、泰安蜂业协会会长。

#### 主要事迹:

刘建红从事养蜂事业近30 年,用诚实守信守护着蜂蜜行业 的"本"和"真",携协会生产的洋 槐蜂蜜和枣花蜂蜜多次获得山 东省畜牧博览会的金奖和银奖, 蜂蜜产品远销日本、韩国、德国 等国家。他先后被获得山东省 蜂业特殊贡献人物、全省2018 年度高级养蜂师、山东省脱贫攻 坚先进个人等荣誉称号。

刘建红常说:"一丝一毫关 乎节操,一件小事、一次不经意 的失信,可能会毁了一生的名 誉。"蜂蜜事业是一个甜蜜的事 业,生产经营蜂蜜必须要有道 德和良心,心怀敬畏之心,时刻 为消费者健康和行业持续发展 着想,坚决把好产品质量关。 他从业30年来,一直严格把控 蜂蜜质量,做到无药残、无抗生 素,确保不掺一滴水、不加任何 添加剂。在担任肥城市蜂业协 会会长和泰安蜂业协会会长期 间,刘建红将自己的诚信理念

推广到整个协会。在他的带动 下,诚信蜂蜜现已成为泰安市 蜂业协会会员共同遵守的生产 经营理念。如今,泰安蜂业协 会生产的蜂蜜标准高、质量好, 产品已达到欧美标准,成为安 徽蜜之源出口蜂蜜的重要蜜源 基地。

曾几何时,市场上的蜂蜜品

牌繁多、良莠不齐,加糖蜂蜜的 做法让老百姓一度对甜蜜事业 失去了信心。"就算一杯纯正的 蜂蜜放在人们面前,也会让人产 生各种怀疑。"刘建红说,"我要 做的就是重塑老百姓对甜蜜事 业的信心,打造蜂蜜行业的良心 品牌。"多年来,刘建红一直为这 个目标而努力,宁愿亏损也不砸 牌子。2009年,由于市场原因, 进价 1.1 万元/吨的蜂蜜售价只 有6200元/吨,加上运输、储存 等费用,亏损了近一半。为减少 损失,有些蜂农动了歪心思,掺 了假蜂蜜。"我们从蜂农手里收 了2400斤质量不达标的蜂蜜, 大家都劝刘会长睁一只眼闭一 只眼,他硬是将这些价值一万多 元的蜂蜜全部倒掉。"货车司机 李波说,"受这次亏损影响,他一 下欠下40多万元外债。"

"人之所助者,信也"。这 件事情让潍坊新潍蜂业有限公 司相关负责人冯继让很受感 动,也坚定了与刘建红长期合 作的决心,立即提前预支10万 元蜂蜜款帮助刘建红渡过眼前 难关。诚信蜂蜜不单单换来了 效益,更换来了人心。此后,刘 建红的名声在圈里越来越响, 冯继让赞道:"现在刘建红就是 行业诚信的代名词,只要是泰 安蜂业协会的蜂蜜,我们是一 万个放心。"

在刘建红的带领下,泰安蜂 业协会不断发展壮大,由起初的 50户蜂农发展至如今的585户,

由7000箱蜂发展到如今的7万 多箱,增长了10多倍。同时,协 养殖基地,从营业执照、注册商 标、养殖规模、生产原料追溯和 产品销售档案以及行业获奖证 书等方面处处用心。截至目前, 已有140多户获得有机蜂蜜生 产资格。刘建红通过积极争取 良种补贴以及免费赠送蜂箱、为 果农免费授粉、优先回收蜂蜜等 措施,有力地促进了养蜂业健康 发展,在为消费者提供高品质蜂 蜜产品的同时,也增加了蜂农的

"一人富不算富,大家富才 算富。虽然没有任何扶贫任 务,但我一直在思考如何为乡 里乡亲做些力所能及的事情。" 凭借着对扶贫事业的热情,刘 建红的诚信蜂蜜与养蜂扶贫结 下了不解之缘。他积极策划养 蜂扶贫产业项目,免费为贫困 户提供蜂箱、优质蜂王及相关 科技书籍,定期提供技术指 导。考虑到贫困户收入低且不 稳定的实际,他还免费为贫困 蜂农购买人身意外保险累计 1600余人次,让贫困户在养蜂 脱贫的道路上多了一份保障。 自2014年至今,免费为扶贫户 提供新蜂箱1.5万套,科技书籍 3200余册,优质蜂王3万余只, 总价值近百万元,先后带领21 户贫苦户实现脱贫。2020年5 月,受泰安市对口帮扶贫困县 -重庆市巫溪县邀请,刘建 红对当地67户贫困户进行帮 扶,通过技术培训、产业帮扶、 捐赠蜂箱等方式,真正实现"东 西协作、共同脱贫"。同时,疫 情期间,刘建红带头抗击疫情, 捐款捐物总价值5万多元,用养 蜂实际行动回馈社会。

(推荐单位:市畜牧兽医事业发 展服务中心)



朱绪春

简介:朱绪春,男,1949年1 月出生,中共党员,岱岳区范镇 田庄村人,岱岳区大汶河艺术团 副团长。

#### 主要事迹:

朱绪春曾任村大队副业会 计,1970年在村学校任教, 1976年,所在公社组建宣传 队,他任宣传队长,带领宣传队 在范镇进行文艺宣传,宣传党 的政策方针,深受百姓欢迎。 从此,他与文艺宣传结下了不

2009年,退休后的朱绪春 重拾年轻时的文艺爱好,组织起 老年乐队、演唱队。2014年至 2018年,每逢劳动节、国庆节等 节日,他都会在东湖公园组织彩 妆义演,受到观众的一致称赞。

2019年,他所在的艺术团被市 老干部活动中心编为泰山神韵 戏剧三团,之后他带领团队先后 到老年人颐养中心、敬老院义务 演出10余场,场场受到老人们 热烈欢迎。他还在东岳庙会舞 台上多次义务演出,演出的《朝 阳沟》深受观众喜爱。

2020年,朱绪春被聘为岱 岳区大汶河艺术团副团长,带领 艺术团进行演出,所到之处都是 掌声和叫好声。2021年,范镇 启动"'我们的中国梦'文化进万 家暨庆祝建党一百周年群众文 化活动",朱绪春为群众带去歌 颂党、歌颂祖国、歌唱美好生活 的曲目,鼓励群众踊跃登台,唱 响新生活,奋进新时代。

(推荐单位:岱岳区文明办)



杨永芹

简介:杨永芹,女,1974年8 月出生,国网山东省供电公司新 泰市供电公司员工。

主要事迹:

对本职工作兢兢业业;生活中, 杨永芹孝顺父母,对身边的亲人 热心相助。

作为家中最小的孩子,杨永 芹身上没有丝毫"幺女儿"的娇 气。12岁时父亲去世、哥哥姐 姐在外工作,还未成年的杨永芹 那时便与母亲分担家庭的重 担。她白天下地干农活,晚上帮 母亲干副业,和母亲共同渡过了 难关。长大成家后,她坚持百事 孝为先,悉心照顾母亲,并把公 婆当成亲生父母,有空就去帮助 老人料理家务。她平时省吃俭 用,从不舍得为自己花钱,但给 老人花钱从不心疼,老人日常用 品、春夏秋冬衣服全由她包办。 杨永芹结婚24年,婆媳关系亲 密,家庭氛围融洽。

对身边的亲人,杨永芹总 是热心相助。2010年6月,家 中大姐患病。大姐家庭困难, 她出钱出力,诊疗手术期间一 工作中,杨永芹认真负责, 直陪护在身边,每年的复查调

理都亲力亲为。本家大娘80 岁高龄,行动不便,9年来,杨 永芹一直坚持为她修剪指甲、

工作之余,杨永芹经常参 加公益活动,参与助老、助困、 助残、助学、环保志愿服务等 活动 1000 余次,奉献工时 1530多小时,个人捐资3万余 元, 无偿献血21次, 累计达 8200毫升。对于这些事请,她 总是不愿过多提及,她认为无 论公益活动帮助了多少人,最 大的受益者是公益者自己。 她说:"能用辛劳和汗水换来 内心的欢乐和满足的人是幸 福的,我做这些,可以感受到幸 福和满足。"

杨永芹先后获得新泰市最 美孝星、新泰市"三八红旗手"、 新泰市青年志愿服务先进个人、 泰安市供电公司先进工作者等 荣誉称号。

(推荐单位:新泰市文明办)